

## 中華會館全美年會 支持中華民國

特派員許惠敏 / 馬州報導 2017年08月16日 06:00



各地中華會館主席、代表每年一次的年會上喜相逢並交換各地僑情。(特派員許惠敏 / 攝影)



馬州州參議員李鳳遷(左)頒發感謝狀給泛美中華會館聯誼會主席黃金泉。黃金泉(中)在美京中華會館主席李燦民(右)攙扶下領下感謝狀。(特派員許惠敏 / 攝影)

來自美洲及全美各地中華會館、中華公所主席及代表，13日至15日聚集華府召開年會。和早兩天召開的全美台灣同鄉聯誼會年會一個是粵僑開墾的傳統僑團龍頭，一個則是親國民黨台僑組織，兩會都重申堅定支持中華民國政府立場，但對蔡英文政府表現，呈現兩極評價。

13日閉幕的全美台聯會通過聲明批判蔡英文執政無能和僑委會「將分化大刀砍向僑界」；中華會館14日通過的上總統致敬電文則對蔡政府肯定有加，稱許總統閣下就職一年多以來，以「創新、就業與分配」全面推動結構性的轉型改革，為年輕人勾勒一個繁榮、尊嚴、團結、自信和公義國家的施政藍圖和核心價值。

美洲各地中華會館、中華公所、華僑總會聯誼會成立至今已有30年，而全美各地中華會館、中華公所聯誼會也有34年歷史，每年在不同城市舉行年會，是僑委會大力支持的海外僑團，近年由於傳統僑社人口老化，加上北京駐外的積極拉攏僑心、部分有心人士對僑團元老留下物業的覬覦染指，換旗、撤旗風波不斷，舊金山五洲洪門致公堂盟主趙炳賢僑情報告就點出「舊金山華埠支持擁護中華民國之僑團已不如早年.....。以中華會館撤旗案為例，其刻意以明票表決，甚至不予簽證回中國為要脅手段，主要目的是務使華埠所有國旗消失。」

這次的中華會館全美年會14日上午假馬州蓋城僑教中心舉行開幕式，泛美中華會館聯誼會主席黃金泉拖著病體遠道與會，他說，該會自1976年成立以來，集中全美華僑力量，促進華僑福祉，40年來加強僑社團結，維護民主，使僑團年輕化、在地化，厚植新生力量，及支持中華民國。

這次大會由美京中華會館承辦，外地參與的代表有80多人，貴賓包括僑委會副委員長呂元榮、駐美代表高碩泰、華僑協會總會黃海龍、馬州州參議員李鳳遷先後致詞，不克出席的僑委會委員長吳新興也用預錄的粵語視頻，祝賀年會舉辦成功。

主題演講人高碩泰說，蔡英文總統執政後，面臨種種挑戰考驗執政團隊、駐外單位，民調剩下30%多，但蔡總統仍維持態度和高度和優秀氣質，不管在處理國內、兩岸關係、台灣外交，「面對問題、處理問題、解決問題」就是她的態度和高度，尤其，蔡總統的冷靜、穩定、耐性，及必要的彈性和堅持，這些都是領導特質。

「民調低，是愛之深責之切，應該不久就能看到施政成果，不負期望。」高碩泰說。

談到台美關係，高碩泰說，一年三個月以來的台美關係，他用「穩健、進展」來形容，有進步也有改善空間，他說，台灣要發揮強項，積極參與非政府組織，在反恐、公共衛生、婦女議題、人權等面向，持續貢獻。

下午的僑情座談，包括芝加哥主席黃于紋、達福中華會館莫錦強顧問、紐約、休士頓、加州羅省、賓州陳炳松等，都表示堅定支持中華民國的立場。也有出席代表在書面僑情報告稱，僑民逐漸老化凋零，需要經費上補助以利社團運作。

記者訪問多位與會代表，他們表示，各地中華會館、公所及傳統僑團面臨中共的統戰和分化，是不爭的事實，但隨著僑團組成大陸新移民的日漸增多，政治立場也逐漸多元，傳統僑社走入主流、支持華人參政是大方向，但最大的危機是老化，最緊要的工作是吸收新生代以傳承。



來自全美各地的中華公所、會館代表及本地與會者全體合照。(特派員許惠敏 / 攝影)



駐美代表高碩泰是年會主題演講人。(特派員許惠敏 / 攝影)



Copyright 2017 世界新聞網-北美華文新聞、華商資訊. All rights reserved.